                                                                RA MUNICIPAL DA ILHA DE ITAMA


Eixo I - Consolidar o Sistema Municipal de Cultura por meio do fortalecimento da ação do Poder Público Municipal no planejamento e na execução das Políticas Culturais, assim como da democratização dos processos decisórios com participação e controle social (Sistema Municipal de Cultura | Sistema Municipal de Informações Culturais | gestão participativa (Conselho e Conferência) | estrutura administrativa | legislação);

Meta 1. Elevar a status Secretaria Municipal, até junho de 2023, à Secretaria Especial de Cultura, promovendo a sua reestruturação administrativa com o foco na implantação dos órgãos/departamentos de Gestão dos Equipamentos Culturais, de Políticas Culturais, do Cadastro Cultural, de Formação Cultural, de Comunicação, de Gestão de Projetos e Mobilização de Recursos, do Patrimônio Cultural  e do Livro e Leitura.  

Meta 2. Elevar, gradativamente, os recursos investidos em Cultura, a fim de que eles representem, até 2032, 2,5% do orçamento anual do município.

Meta 3. Implantar a Fundação de Cultura do Ipojuca - FCI, como entidade da administração indireta, vinculada à Secretaria Municipal de Cultura.

Meta 4. Realizar, anualmente, o Fórum Municipa de Cultura, para debater sobre a política de cultura do município do Ipojuca. 

Meta 5. Realizar a Conferência Municipal de Cultura em 2023, 2025, 2027, 2029 e 2031 para fins de acompanhamento da execução, fiscalização e avaliação das políticas públicas de cultura, consolidadas no Plano Municipal de Cultura – PMC do Ipojuca - PE. 

Meta 6. Implantar o Sistema Municipal de Informações e Indicadores Culturais – SMIIC, integrado ao Sistema Nacional de Informações e Indicadores Culturais – SNIIC.

Eixo II – Reconhecer, proteger, valorizar e promover a diversidade das expressões culturais presentes no município, fortalecendo as políticas de transversalidade e de interculturalidade (valorização da diversidade e da cultura local | promoção de políticas de transversalidade e interculturalidade | cultura e comunicação | cultura, educação e criatividade);

Meta 7. Editar e publicar a Agenda Cultural do Ipojuca e distribuí-la, semanalmente, em formato online e, trimestralmente, na versão impressa. 

Meta 8. Implantar o ensino da cultura e das artes, tais como: artes cênicas, música e artes visuais, como tema transversal, como conteúdo e/ou experiência estética do componente curricular "Artes" da rede municipal de ensino. 

Meta 9. Implantar o ensino da história do município do Ipojuca, dos povos indígenas e africanos e as suas relações com as demandas atuais das comunidades rurais remanescentes e tradicionais, como tema transversal e interdisciplinar, e como conteúdo do componente curricular da rede municipal de ensino. 

Meta 10. Realizar, anualmente, o mapeamento dos mestres e agentes culturais residentes no município do Ipojuca. 

Meta 11. Implantar, gradativamente, o Programa Mais Cultura nas Escolas em 100% das Escolas Públicas Municipais, até o final de 2030. 

Meta 12. Fomentar, por 3 anos, 06 instituições e coletivos culturais reconhecidos formalmente como Pontos de Cultura e que atuem no resgate de expressões culturais não mais existentes no município ou que estejam sob risco de desaparecimento.


Eixo III – Universalizar o acesso aos bens e serviços culturais no município, assegurando a todos o pleno exercício dos direitos culturais (circulação da produção cultural | descentralização cultural | acesso, acessibilidade e direitos culturais | desenvolvimento da cidadania e inclusão cultural | promoção do livro e leitura);

Meta 13. Promover a realização, anual, de uma Caravana Cultural para a circulação de espetáculos de artes cênicas, música e de mostra de cinema nos distritos de Nossa Senhora do Ó, Centro, Canela, Porto de Galinhas, Maracaípe e Serrambi e nos Engenhos polos. 

Meta 14. Implantar o Programa de Musicoterapia voltado para dependentes químicos, pessoas idosas e as com deficiência do município do Ipojuca, assegurando a capacitação de profissionais para atuarem no programa, em parceria com instituições de ensino. 

Meta 15. Realizar, anualmente, as ações do calendário oficial cultural e festivo do município do Ipojuca, criado pela Lei Municipal nº 1.990, de 09 de Dezembro de 2020, especialmente o Carnaval Multicultural, o Dia das Crianças e o Natal Solidário, nos distritos de Nossa Senhora do Ó, Centro, Canela, Porto de Galinhas, Maracaípe e Serrambi.

Meta 16. Instalar palcos permanentes no interior dos mercados públicos e mini palcos móveis nas ruas e espaços onde sejam realizadas feiras de artesanato no município.  

Meta 17. Implantar um cineteatro, no Centro do Ipojuca, devidamente equipado e adequado para realização de espetáculos de teatro, música e dança, bem como para exibição de filmes. 

Meta 18. Implantar 08 Centros de Cultura Ipojucana - CCIs adequados e adaptados para práticas de artes cênicas, músicas, artes visuais, moda e design, artesanato, literatura, audiovisual, cultura popular e outras áreas, nos distritos de Nossa Senhora do Ó, Centro, Canela, Porto de Galinhas, Maracaípe e Serrambi e na Zona Rural, sendo um no Engenho Maranhão e outro no Engenho Caetés, com espaços apropriados para reuniões, exposições, apresentações e ensaios. 

Meta 19. Implantar uma biblioteca municipal nos distritos de Porto de Galinhas, Maracaípe, na Zona Rural dos Engenhos Maranhão e Engenho Caetés, além de uma outra biblioteca com acervo bibliográfico específico sobre as diversas formas de artes e cultura, em especial, daquelas com representação no CMPCI.

Meta 20. Promover, anualmente, oficinas de criação literária para crianças e jovens com participação de autores e escritores pernambucanos. 

Meta 21. Realizar, anualmente, concurso literário para premiação de escritores veteranos e iniciantes e de estudantes  da rede pública de ensino que tenham produzido textos literários. 

Eixo IV - Ampliar a participação da cultura no desenvolvimento econômico, social e sustentável do município. (turismo cultural | estímulo ao desenvolvimento das economias criativa e da cultura | fomento e financiamento da produção cultural | geração de trabalho e renda e direitos do trabalhador da cultura);

Meta 22. Realizar a publicação, anual, do Edital Geral do Fundo Municipal de Cultura, voltado ao incentivo e valorização da diversidade cultural do município. 

Meta 23. Implantar uma plataforma digital e aplicativo (App) de mapeamento (artistas, espaços e ateliês), difusão (trabalhos e trajetórias) e de comercialização de bens culturais produzidos por artistas do município. 

Meta 24. Institucionalizar a FEIRARTE assegurando sua realização anual, a cada ano em um distrito diferente, sempre no mês de novembro. 

Meta 25. Implantar um Centro Municipal de Artes e Artesanato, em Nossa Senhora do Ó, destinado à comercialização de artesanato local, bem como a formação e a difusão cultural.  

Meta 26. Implantar a Política de Turismo Cultural de forma articulada e transversal com as diversas instâncias de governo municipal e da sociedade civil. 

Meta 27. Qualificar 500 guias, condutores e demais trabalhadores do turismo em cursos sobre os patrimônios culturais, a história do município – inclusive dos engenhos – bem como sobre as tradições e a cultura ipojucana. 

Eixo V – Promover a formação e o intercâmbio cultural. (formação cultural nas dimensões cidadã, simbólica e econômica | formação de público | promoção de intercâmbio cultural)
Meta 28. Implantar o Programa Municipal de Formação na Área da Cultura – PROMFAC, com vista à capacitação e qualificação nas áreas artísticas e culturais (teatro, audiovisual, literatura, música, moda e design), bem como para formação de técnicos voltados à cadeia produtiva da cultura e para gestão e produção cultural. 

Meta 29. Qualificar, no mínimo, 1.000 pessoas em cursos, oficinas, fóruns e seminários nas áreas de gestão cultural, arte e cultura.  

Meta 30. Implantar a Escola de Música do Ipojuca, para a oferta de cursos técnicos e profissionalizantes à população do município. 

Meta 31. Requalificar e modernizar a sede da Escola Municipal de Artes e implantar 02 novas unidades, sendo uma na zona rural e a outra nas praias, assegurando transporte para as comunidades do entorno. 

Meta 32. Publicar, a cada 2 anos, Edital do Fundo Municipal de Cultura, voltado a concessão de bolsas de intercâmbio cultural para artistas ipojucanos.

Meta 33. Oportunizar a 70% dos estudantes – em anos finais do Ensino Fundamental I e II e da Educação de Jovens e Adultos da rede municipal de ensino – a promoção de experiências estéticas que permitam aos educadores mediarem a aprendizagem de conteúdos curriculares e ampliarem o repertório cultural dos estudantes com mais facilidade e segurança.

[bookmark: _GoBack]Eixo VI – Proteger e promover o patrimônio cultural e a memória local (proteção e promoção do patrimônio cultural material e imaterial | Sistema Municipal do Patrimônio Cultural | educação patrimonial);

Meta 34. Instituir a Lei do Sistema Municipal do Patrimônio Cultural, contemplando o registo do Patrimônio Vivo do Ipojuca. 

Meta 35. Implantar o Programa Municipal de Proteção e Promoção do Patrimônio Cultural do Ipojuca. 

Meta 36. Implantar Programa de Educação Patrimonial voltado para a sensibilização da população local, dos visitantes e turistas. 

Meta 37. Implantar o Museu do Ipojuca, na propriedade onde se localizava a antiga Câmara Municipal. 

Meta 38. Implantar o Museu do Litoral, em Porto de Galinhas, destinado a salvaguarda e difusão da história do município, dos pescadores e de Porto de Galinhas.

Meta 39. Implantar, em atendimento à Lei Municipal nº 1.608, de 13 de Outubro de 2011, o Arquivo Público Municipal Frei Venâncio Willeke, no antigo Fórum Municipal do Ipojuca. 

Meta 40. Realizar um inventário dos patrimônios culturais de natureza material e imaterial do município e a sua difusão, por meio da publicação de livros e registros audiovisuais.

Meta 41. Implantar um Centro Municipal de Arqueologia, nas proximidades da Escola Estadual José Mário Alves da Silva, em Porto de Galinhas, para abrigar os achados arqueológicos localizados durante a implantação da Refinaria Abreu e Lima.  

Meta 42. Promover a sinalização de 100% dos patrimônios culturais e históricos do município, por meio da instalação de placas contendo a história desses patrimônios em português, inglês e espanhol. 

Meta 43. Construir um monumento que represente a história da diáspora africana em Ipojuca, bem como da população indígena originária, na praça do relógio, em Porto de Galinhas. 
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